Fali gekkó (Tarentola mairutanica)
Mediterrán állat. Olaszországban, Spanyolországban és Afrika Földközi-tenger menti vonalán õshonos. Kifejlett korára 16 cm-es lesz, testét érdekes, szemölcsszerûen kidudorodó pikkelyek borítják sûrûn, sorokba rendezõdve. A színe sokféle lehet, némely területen egészen világosan szürkés, másutt sötétbarnába hajló. Sötét foltok találhatók a testén, kiváltképp a fiatal példányok esetében. Terráriumi tartása maximum párban ajánlott, területvédõ faj. Terráriuma sziklás legyen, vagy romos házfalat utánozzon (pl. Cipruson a hotelek falán is nyüzsögnek ezek a gekkók, ismerõsöm mesélte, aki ott járt.) Növény betelepítése is lehetséges. Tartása 28-30C-on ajánlott, ami éjszaka 5-6 fokot csökken. A téli idõszak 15-20 fokos legyen. Ekkor gekkóink hosszú pihenõre mennek, téli álmot alszanak.
Gekkónk táplálékválasztéka széles skálát mutat. Ide tartoznak a viaszmoszok, a hernyók, a tücskök, csótányok, sáskák és szöcskék, lisztkukacok, gyászbogárlárvák.
Szaporításukhoz téli álom szûkséges. Az ez utáni folyamatos melegedés meghozza számukra a kedvet a közösüléshez. A nõstény kemény héjú tojásukat rak, a nedves talajba ássa el õket. A tojások keletése viszont nem igényel különösebb nedvességet. 26-30C-s hõmérsékleten mintegy 70 nap a kikelési idejük. Az utódokat semmi esetre se tegyük a nagyok közé, mert kannibálok. A kicsik azonban nem agresszívek, sem egymással, sem más gekkóapródokkal szemben.
A fali gekkóhoz hasonló gondozást igényel a Tarentola nemzetség többi tagja is.

