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Sokan kérték tőlünk, hogy oldalainkon minél több gekkókról szóló cikket olvashassanak. Ezért esett választásunk egy csodaszép, kis odafigyeléssel viszonylag könnyen tartható és ezért kezdők számára is ajánlható állatra.

A gekkók családja (Gekkonidae) két fő csoportra osztható: a nem mozgatható, merev szemhéjjal rendelkezőkre (Gekkoninae, Teratoscincinae, és Diplodactylinae alcsaládok), valamint a mozgatható szemhéjjal rendelkezőkre, akik már pislogni is képesek (Aleuroscalabotinae és Eublepharinae alcsaládok). További csoportosithatóságot jelent a pupilla alakja is, mely szerint megkülönböztetnek osztatlan kerek pupillával rendelkező - nappali -, és függőlegesen osztott pupillával rendelkező - éjszakai életmódot folytató fajokat. Ez a csoportosíthatóság nagy segítség a taxonómusok számára, mivel közel 1050 fajt és alfajt kellett rendszertanilag besorolniuk.

PRIVATE "TYPE=PICT;ALT="
Választott állatunk a Gekkoniae alcsaládba, a Phelsuma nemzetséghez tartozik. A Phelsumák, vagy nappali gekkók talán az egyik legszebb és legszínesebb csoportja a gekkóknak. Származási helyük Madagaszkár állatparadicsoma, ahol közel 80 faj és alfaj él.

A Phelsuma madagascariensis kochi - Koch nappali gekkója - a Phelsuma madagascariensis egyik alfaja, melyet Mertens irt le 1954-ben, és nevét K. L. Koch herpetológusról kapta.
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Faj:
Phelsuma madagascariensis





Alfajok:
Phelsuma madagascariensis grandis






Phelsuma madagascariensis madagascariensis






Phelsuma madagascariensis kochi






Phelsuma madagascariensis boehmei






Ez az alfaj Madagaszkár meghatározott területein található csak meg, élőhelye Majunga, Tsaramandroso, Ambakanbongo és Maeratanana környéke. Arboreális faj, fák törzsén, ágain él, a talajra csak nagy ritkán merészkedik le.


A kochi 20-24cm méretével óriásnak számít a nappali gekkók között. Testének alapszíne a hasán sárgás, világosfehér, míg a háta sötétzöld. Idősebb állatoknál, főként a hímeknél megjelenhet főleg a fejen egy kékes árnyalat is. Az a V alakú mintázat mely a szemek és az orrcsúcs között található - és a madagascariensis fajokra jellemző - a kochinál hiányzik, vagy csak haloványan van jelen.














A háton apró piros vagy narancssárga pöttyökből álló mintázat található, színének intenzitása az állat hangulatát tükrözi. A torok és hasi rész apró világos pikkelyekből áll össze. Ennél az alfajnál nem találunk az ivari különbségre utaló színeltérést, a hímek így legkönyebben jól kivehető femorális pórusaikról ismerhetők fel. (A femorális pórusok a hím combjain, a combtőtől kifelé található apró nyílások, amelyek nevüket a combcsont latin nevéről - femur - kapták.)
Az újszülött, és fiatal állatok színe világoszöld, és jóval több folt található rajtuk. A fejen halványbarna pöttyök is megjelennek, melyek az állat növekedésével fokozatosan elhalványulnak. Mivel viszonylag nagy méretű gekkóról van szó, a terrárium méretét is ehhez kell igazítani, legalább 75-80 cm magas, 40x50 cm alapterületű terrárium ajánlott. A hátfal lehet műszikla, vagy borithatjuk parafával, vagy félbevágott bambusszal. Növénynek jól megfelel a Sansaviera (anyósnyelv) amelynek vastag, húsos levelei elbírják az állatot, valamint broméliák. Néhány bambuszcsövet is elhelyezhetünk, amin szívesen sütkéreznek. Talajnak balti tőzeg, vagy tőzeg és virágföld keveréke ajánlott. Egy terráriumban maximum egy párt tartsunk, mivel a hímek között elég erős a rivalizálás, és komoly verekedések lehetnek. Forditsunk figyelmet a terrárium szellőzésére is, valamint szükségünk lesz mégy egy megfelelő UV tartalommal rendelkező világítótestre. A hőmérséklet 25-30 fok között legyen. Eleségként tücsök, szöcske, lisztkukac, viaszmoly, légy és muslica a megfelelő, de élvezettel vadásznak a viaszmoly-lepkékre is. A nagyobb zsákmányt szájukban tartva fejük rázásával a terrárium üvegéhez, vagy ágakhoz csapkodják. Az állati eleség mellett gyümölcsöket is szívesen fogyasztanak. Leginkább a bébidesszertek gyümölcskrémjei (ananász, szilva, banán), illetve gyümölcsjoghurtok váltak be, de hallottam már lekvárt evő egyedekről is. A kezdetben bizalmatlan egyedeket is rá lehet szoktatni erre, elég kicsit rákenni az arcukra, melyet nagy igyekezettel kezdenek lenyalogatni, és a későbbiekben tálkából is elfogyasztják a felkínált pépet. Külföldön beszerezhető olyan speciális phelsuma eleség-por, melyhez vizet adva vitaminnal, megfelelő ásványi anyagokkal teljes pépet kapunk. Az eleséget minden esetben porozzuk meg valamilyen Ca tartalmú vitaminporral (Reptical, Beaphar), illetve a pépekbe tehetünk néhány csepp Reptisolt.Inni nem isznak, folyadékszükségletüket a terrárium párásításakor az üvegről, növényekről lenyalogatott vízcseppekkel fedezik.
A párok nemcsak viselkedésükkel kommunikálnak egymással, vékony ciripelő hangot adnak ki magukból. A szaporodási ciklusuk tavasszal kezdődik. A hím heves fejbólogatással, szaggatott mozgással közelít a nőstény felé. Amennyiben a nőstény elfogadja az udvarlást és nem áll odébb, a hím hátulról megragadja a nőstény nyakát, majd megtörténik a kopuláció. A párzás heves (néha a nőstény bőrének sérülésével járhat) és viszonylag rövid ideig tart, de többször megismétlődhet egymás után. 













Sikeres párzás esetén a nőstényben jól megfigyelhetők a fejlődő tojások. Kb. 30 nap múlva a nőstény a tojásokat a terrárium falára, vagy növények levelei közé rakja le. A kezdetben még puha, bőrszerü tojáshéj a levegőn hamar megszilárdul. A terrárium falára ragasztott tojásokat ajánlatos pl. kisebb teaszűrővel lefedni, hogy az állatok ne verhessék le azt, míg a levelek közé lerakott tojásokat célszerü összegyűjteni és egy kis doboz perlitre állitva (nem elásva), szúnyoghálóval lefedve visszatenni a terráriumba, vagy keltetőbe. Célszerűbb a terráriumban hagyni, ugyanis az "elöl hagyott" tojásoknak nem árt a napi hő- és páratartalom-ingás, ami biztosan megfelelő, ha a pár szaporodási kedve megvan. Vigyázzunk, hogy a tojást ne forgassuk, ha áthelyezzük. A nőstény egy ciklus alatt időben eltolva többször, egyszerre maximum 2 tojást tojhat. Érdekességképp említeném, hogy a nálunk szaporodó tenyészpár nősténye ebben a ciklusban kétszer tojt le olyan tojásokat, melyek súlyzó alakban "összenőttek" olyan formán, hogy az összenövésnél közös fala volt a tojásoknak. Ilyen tojásoknál az első egyed kelése után pár órával, ha nem látunk a másik tojáson repedést, feltétlenül nyissunk egy kis nyílást egy injekciós tűvel, hogy elkerüljük a másik bébi befulladását.









A kelési idő 28 fokon 55-60 nap. A kikelt kis gekkók a kelés után azonnal vedlenek, majd levedlett bőrüket elfogyasztják. Kis terráriumokban egyesével nevelhetők fel, kezdetben apró eleségállatokkal. Létfontosságú számukra a megfelelő vitamin, fél éves koruk körül a nem megfelelően táplált fiatalok a hirtelen növekedés miatt elpusztulhatnak. Ivarérettségüket másfél éves korukban érik el, megfelelő tartás mellett hosszú ideig, 10-15 évig is elélnek.

A faj a CITES II kategóriába tartozik.
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