Sávos gekkó 

 

Latin név: Gekko vittatus

Magyar név: Sávos gekkó

Méret: 30-35 cm

Élõhely: Indonézia

Leirás: karcsú testû, kecses mozgású gekkó. Élõhelyén fákon él, ott táplálkozik, szaporodik. Szinezete a rejtõzködést szolgálja. Világosbarna-étcsoki barna közötti testszinük a hastájon világossá válik, itt a bõr nagyon vékony, áttetszõ. Gerince mentén világos csik fut a fejtõl a farokig, ahol átvált a testre merõleges csikozásra. A nyaki részen a csik kettéválik és a fej mindkét oldalán elörefut a szájhoz. Fán élõ állatként ujjait bõrredõ fedi, ennek segitségével "tapad" az üvegen is. Ujjai vége karmokban végzõdnek. Kezein elöl és hátul is 5 ujj található.

Ivar: a nemek jól megkülönböztethetõek a hátsó lábak hasi oldalán látható pontozásból. A tompa szögû nyíl pontozás, erõs pórusok a hím, mig a kicsi, alig látható pontok a nöstényre jellemzõek. A hímnél a combbelsõnél jellegzetes kis dudorok (hemipenis) láthatók. Szinbeli eltérés nem jellemzõ a nemek között. Ettöl független a nöstény tapasztalalom szerint általában erösebb testalkatú és sötétebb.

Tartás: egyedül is lehet, de célszerû egy hím és két-három nöstény állatot egy helyre rakni. Több hímet ne tartsunk egy helyen, mert hatalmi harcba fognak, hangos verekedésbe kezdenek mely leggyakrabban farokletöréshez vezet. Késöbb az erõsebb hím állandó zaklatását a kisebb, esetleg sérült másik hím nem tudja elviselni és elpusztulhat. Szakcikkek azt írják, hogy az újszülött kis sávos gekkókat a felnöttek nem bántják. Én mindig kiveszem a tojásokat a terráriumból, biztos ami biztos. 

Terrárium: Méretüknek megfelelõen nagy terráriumot igényelnek. Mivel kitünõen másznak az üvegen is, célszerû magas és zárt tetejü (fémhálós) terráriumot épiteni. Nálam egy felnõtt pár 80x40x50 cm méretü terráriumban él. Élõhelyének megfelelõen sok növénnyel, mászófával és búvóhellyel lássuk el lakhelyük. Igy kevésbé lesznek stresszesek, több esélyünk lesz szaporulatra, állataink is tovább élnek. Növényeknél vizkedvelõ fajokat válasszunk, ültessünk a talajszintre is és a faágakra vagy a hátterezésre is. Aljzatnak megfelelõ a kerti vagy az erdei talaj, igényesen berendezve termesztett mohával, falevelekkel is díszithetjük. Tisztítani rendszeresen kell mindegyiket, az ürülék kiemelése mellett a talajcsere két-három havonta elegendõ. Búvóhelynek célszerü virágcserepet berakni. A terráriumot olyan helyre tegyük, ahol kevés, áttört fény éri. A nagy meleget nem szeretik.

Fûtés: nappal 26° - 28°C, éjszaka 20° - 22°C közötti hõmérséklet az optimális. Talajfûtést nem igényelnek. A terrárium pereméhez csíptetett spotlámpa elegendõ hõt biztosít. Nálam UV-csövek üzemelnek a terrárium tetején, amely 28 C-nál melegebbre nem füti a levegõt. Élõhelyén nincs nagy hõingadozás, évszaki hõmérséklet változást nem igényelnek. Télen érdemes kevesebb ideig üzemeltetni a világitást náluk.

Táplálék: Éjjeli gekkók révén szürkülettõl hajnalig mozognak. Etetésük ekkor esedékes. Állatkereskedésekben kapható tücsök, viaszmolylárva, gyászbogár lárva, lisztkukac, molylepke adható a részükre. Fõleg tücsök legyen a menü, heti egy alkalommal kalcium vagy ásványi anyag-por hozzáadásával. Fiatal állatoknál heti három-négyszeri etetés az ajánlott, fejenként 4-5 légyméretü tücsökkel. Kifejlett gekkók heti két-három etetés mellett 4-5 közepes tücsköt fogyasztanak átlagban. Harapásuk nem erõs, ezért kemény kitinpácélú rovarokat ne adjunk nekik. Ha van alkalmunk szedett eleséget adni, az a legjobb (védett rovarokat ne fogjunk). A lepkéket imádják. Figyeljünk arra, hogy gyászbogár lárva ne maradjon a terráriumukban, mert a nedves közegben kikelhet. Ezek a rovarok megrághatják kedvencünket alvás közben. Nálam virágcserép alátétben kapják a táplálékot.

Itatás: esténként vagy a hajnali órákban célszerü permetezéssel itatni. Nálam behelyezett cserépalátétbõl is isznak, de a permetet mindig lenyalogatják. Lehetõleg ne friss, klóros csapvizzel itassunk. Érdemes állni hagyni vagy kikeverni a vizböl a klórt. A permet vizkövet hagy a terrárium oldalán, idönként érdemes üvegkaparóval letakaritani (vegyszer nem megfelelõ). Naponta itassunk, fõleg a meleg nyári idõben.

Szaporitás: szaporitásuk túlságosan nem befolyásolható. A megvilágitás idõtartama és a páratartalom megnövelésével ösztönözhetjük állatainkat. Ha nyugodt életet élnek, elöbb utóbb tojást raknak. A nöstény vékony hasfalán hamar megláthatjuk tojásait. Általában párosával rakják azokat. Tojásaikat "odaragasztják" valamihez, ha szerencsések vagyunk, nem az ajtóhoz. Ha tehetjük vegyük ki a tojásokat (kõdarabra, cserépre rakta) és rakjuk keltetõbe, állandó 70-80% páratartalom és egyenletes 26-28C közé. Én egy kis terráriumban helyezem el a tojásokat és ott keltetem, mert a kikelõ kicsik nagyon gyorsak és törékenyek.
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