Közönséges kaméleon
(Chamaeleo Chamaeleon, más források szerint Chamaeleon vulgaris.... aki tud errõl valamit írjon)

A kaméleonok rendkívül érdekes állatok, ide tartozik ez a faj is. Õ az egyszerûbben tartható fajok közé tartozik a kaméleonok között, de õ sem bír ki mindent.
A természetben több országban is elõfordul: Spanyolország déli részén, Elõ-Ázsiában, Indiában és Szíriában is.
A kaméleonok kinézetre is érdekes állatok. A közönséges kaméleon kifejlett példánya általában 20-25 cm-es méretû. Terráriumi körülmények között, fõleg minimális méretû tárolóedény esetén általában kisebbre nõnek. Színeit illetve nem igazán határozható meg pontos adat mivel állandóan változtatják színüket. "Alap" színe sokak szerint a zöld, két oldalán fehér vagy barnásabb foltokkal, ilyen látható a fenti képen is. Sokféle színt képesek felvenni, így ezeken a képeken is:

Élettevékenységükben ez a tulajdonság rendkívül meghatározó, ugyanis a rájuk vadászó ragadozók elõl így képesek elrejtõzni. Ezt kombinálják azzal a tulajdonságukkal, hogy nagyon jól képesek megdermedni, teljesen mozdulatlanok lenni. Így teljesen beleolvadnak környezetükbe. "A megpillantott kaméleon már elveszett kaméleon" -tartja a találó spanyol közmondás.
Természetesen, mint a legtöbb kaméleon õk is csak egyenként tarthatók, külön terráriumban. Ez alól csak a párzás ideje lehet kivétel. Ez idõszak kivételével elég agresszivek egymással szemben, kiváltképp a hímek. 
Terráriumuk berendezésére sok lehetõség van. Amennyire lehet, próbáljuk különbözõ részekre különbözõ színvilágokat építeni, így ha a kaméleonunk átmegy egyik sarokból a másikban, gyönyörködhetünk különbözû színeiben- néhány perc alatt képes testmintái színét és formáit teljesen átalakítani. Mivel kitûnõ famászók, mindenképpen válasszunk dekoráció képpen faágakat. A növényeket se hanyagoljuk. Fõleg nagylevelû fikuszokat ajánlok. Ha akarjuk, ezeket egybeköthetjük egy kis bokorszerû fával amin levelek is vannak, de az ágakon mászni is tud kedvencünk, kítûnõ pl. a citromfa. A hátterezés, mint majdnem mindenhol nagyon sokat dob a dolgon. Nem muszály a hagyományos formát alkalmazni, a pl. barátom kaméleonjának hátterezése ugy van megoldva, hogy a hátsó lap alsó szélén és felsõ szélén egy csíkba faléc van ragaszva, erre függõlegesen nagy fakérekdarabok vannak szögelve. Az összkép olyan, mintha egy óriási fa oldala lenne a terrárium hátlapja. Íme egy szép terrárium ami megfelel a közönséges kaméleonnak:

A terrárium minimális mérete egy ivarérett állat számára egy 50x50x75 cm, ebbe nyugodtan belefér a hátterezés is. Ha azt semmi esetre sem akarunk, egy kicsit kisebb is elég. A talaj finom homok legyen, esetleg egy kis tõzeggel hozzákeverve. Vastagsága 20 cm körül legyen, a tojásrakás miatt. Fiatal, egyenlõre nem ivarérett egyed számára elég lesz kisebb is.
Terrráriumukban nappal 25-30C hõmérséklet legyen, de nem baj, ha a terrárium egyik sarkában van egy melegedõ, ahol 33-34, akár 35 C van. Éjszakára lehûlhet 20-22 C-ig, de ne aggódjunk nem lesz baj ha néha le megy 16-18C-ra. A kívánt páratartalom eléréséhez rendszeresen permetezzünk, hogy a páratartalmat minimum 70%-on tartsuk. A páratartalom figyeléséhez használhatunk páratartalom mérõt, ilyet a kicsit is felszerelet állatkereskedésekben néhányszáz forinért szerezhetünk be.
Ez a faj is a kaméleonok különleges szemével rendelkezik: az összenõtt szemhéjak kúpszerûen fedik a szemét, csak a legbelsõ szempont van szabadon. Szemét bármerre képes forgatni, külön külön is, és nagyon jól lát. Ezt kihasználja a vadászathoz. Szemét kítûnõen megvizsgálhatjuk ezen a képen: 

A vadászatuk elég hosszadalmas. Ha megpillantják, sok ideig nézik áldozatukat, majd egyszer csak kiöltik és kicsapják a nyelvüket. Erre a préda ráragad és a kaméleon behúzza azt a szájába. Nem túl jó evõk egyébként, ha nincsen kellõ távolságban a táplálék, vagy csak valami nem tetszik neki, akkor nem érdekli a kaja. Ha már egyszer kicsapják a nyelvüket, az áldozat számára nem túl sok esélye van a túlélésre.
Táplálékskálájuk ízeltlábuakból tevõdik ki. Kedvenceink táplálhatóklegyekkel, szöcskékkel, tücskökkel, bogarakkal, sáskákkal, lisztbogár, rózsabogár, gyászbogár lárvájával, és viaszmollyal illetve annak lárvájával. Végszûkség esetén esetleg pókokkal, keményhátú bogarakkal is lehet próbálkozni, de ezeket azért hanyagoljuk, nehogy valami baj okozzanak - a pókok mérgük miatt, a bogarak pedig a kemény hátukkal felsérthetik állatunk torkát. A táplálékállatokat vitamindús táplálékkal feletetve, és vitaminkészítményekbe, porokba mártva adjuk kedvencünknek, megalapozva ezzel vitaminellátottságukat.
Táplálásuk mellet nagyon fontos dolog a vízellátás. Rászoktathatók pipettára. Ezzel egy héten egyszer bõségesen itassuk meg õket, egész addig míg el nem fordulnak a szájukkal. A másik megoldás a párásítónak befogott spriccelõvel történhet. A levelekrõl szívesen nyalogatják le a cseppeket. Vizestálat maximum a pára miatt használjunk mert nem ismerik fel az összefüggõ víztökrüt, csak a cseppeket, és így nem képesek inni belõle.
Amennyiben szaporítani is szeretnénk, állatainkat teleltetni ajánlott. Ez az úgynevezett hibernációs idõszak, a "téli pihenõ". Terráriumukbana hõmérsékletet lassacskán csökkentsük 13-15 C-ig. Gyakran párásítsunk a hibernációs idõszak alatt. A pihenõ elõtt ha lehet, hizlaljuk fel állatainkat, hogy jol viseljék a dolgot. Összesen max. 2 hónapos legyen 

A hím és nõstény kaméleonokat nem könnyû megkülönböztetni. Az egyetlen jel az, hogy a hímeknek masszívabb, szélesebb, vastagabb a faroktövük.
A természetben nyár végére esik a párzás ideje. Terráriumi körülmények között ez változhat. A párzáshoz ajánlott nyugalmi idõszakot is adni állatunknak. Ez után fokozottanmagas fény és a szokásosnál magasabb hõmérsékleten tartsuk a tenyészpár tagjait, kiváltképp a nõstényt, így párzóképes lesz. A párzás a többi kaméleonhoz hasonlóan történik, azzal a különbséggel hogy ennél a fajnál a hím nem fogja a nõstény tarkóját párzás közben. A párzás összesen 10-20 percig tart. Egy nõstény életében általában csak egy párzásra van szûkség, aztán minden évben képes tojásokat rakni, mert a spermát képes eltárolni a petevezetõ tágulataiban. A párzást követõen 50-60 nap múlva a tojásrakás következik, a nõstény mélyen a talajba rakja a tojásokat, tõzegbe vagy avar közé. Egyszerre 25-30 fehér tojást rak. A tojásokat 28 C hõmérsékleten keltessük, így körülbelül 120-140 nap mulva kikelnek.
A bébik megfelelõ táplálás és körülmények között gyorsan és látványosan nõnek, fejlõdnek. 8-9 hónap alatt ivaréretté válnak. Sajnos ez a gyors fejlõdés rövid élettel párosul: egy példány odaadó gondozással is maximum 4-5 évig élhet.

