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A gabonasiklók színváltozatai

Máig a gabonasikló (Elaphe guttata) a legkedveltebb és legelterjedtebb terráriumi hüllő a világon. Már hazánkban is évek óta tenyésztik, ezért állandóan be lehet szerezni őket az országban bárhol. Néha különféle színváltozatokat árulnak, de sokszor ezeket hibásan különféle alfajoknak mondják (pl. snow alfaj), holott ezek az állatok (egy-egy mutáns géntől eltekintve) tökéletesen megegyeznek az E. g. guttata alfajjal (a másik kereskedelemben beszerezhető alfaj az emoryi). Az ilyen kitenyésztett változatokról a legtöbb eladó nem tud mit mondani, legfeljebb annyit hogy ez sokkal ritkább és ezért ilyen drága... Ezt a cikket többek közt azért írtam meg, hogy a kezdő terraristák is betekintést nyerhessenek a dolgok miértjeibe és hogyanjaiba.

Előre leszögezem, hogy a témával kapcsolatban semmiféle szakképesítéssel nem rendelkezem, csupán utánajártam a dolgoknak.

Az egész valamikor az 50-es években kezdődött, mikoris Dr.Bernard Bechtel valahol Észak-Karolinában egy amelanisztikus gabonasiklót talált. Bechtel tenyésztésbe fogta az állatot, ezzel kezdetét vette egy máig tartó 'őrület' az amerikai kígyótenyésztők körében. Ekkor tört be a genetika a hüllőtenyésztés világába. Egyre többen kezdtek foglalkozni az amelanisztikus egyedek szaporításával, így nagyon sokat megtudtak a siklók genetikájáról. Rájöttek, hogy az igen szembetűnő színbéli eltérést egy recesszív (lappangó) tulajdonság, az amelanizmus - a fekete pigmentek hiánya - okozza, így a tenyésztést az öröklődés mendeli szabályai alapján folytatták, sokkal hatékonyabbá téve azt. A mendeli szabályokról: Ezek olyan tételei a genetikának, melyek alapján a szaporítani kívánt egyedek bizonyos génjeinek (a gének a kromoszómák DNS-ében található információhordozó szakaszok) ismeretében megjósolhatók a születendő egyedek tulajdonságai (ezzel természetesen csak valószínűséget lehet számítani). Mendel első törvénye alapján (hasadási törvény) az ivarsejtek képződése során a homológ kromoszómák mindig elkülönülnek egymástól, így az allélpárok (ld. lentebb) tagjai is. A két ivarsejt egyesülésekor ismét allélpárok keletkeznek, melyek egyik tagja a nőstény szülőtől, másik a hím szülőtől származik. Mendel második törvénye (a független kombinálódás törvénye) kimondja, hogy az ivarsejtek képződése során egy allélpár egyik tagja egy másik allélpár bármely tagjával közös sejtbe kerülhet, így sokféle génkombináció jöhet létre. 

Az egyedek adott tulajdonságait az ún. allélpárok határozzák meg (allélek - egy bizonyos gén különféle tulajdonságot kódoló változatai). Ha egy egyedben az adott tulajdonságra vonatkozó allélpár mindkét tagja ugyanolyan, homozygota egyedről beszélünk. Ha az allélpár két tagja különböző, az egyedet (az adott tulajdonságra) heterozygotának nevezzük. Egy egyed szervezetében egy allélpár tagjai nem feltétlenül azonos mértékben fejtik ki hatásukat. Ennek alapján az az allél, amelynek hatása egy heterozygota egyednél nem (vagy csak nagyon kis mértékben) mutatható ki, recesszív allél, a párja pedig (amelynek hatása jelentős) domináns allél. Az allél által meghatározott tulajdonságot ugyanígy recesszívnek ill. dominánsnak nevezhetjük. A recesszív allélok hatását csak homozygota egyedek szervezetében lehet kimutatni (mikoris az allélpár mindkét tagja a szóban forgó recesszív allél). 


Ha egy allélpár két tagja különböző, de mindkettőnek a hatása egyforma erősséggel jelenik meg, akkor kodominanciáról beszélünk. Ha a két allél közül egyik sem domináns, hanem kioltják vagy gyengítik egymás hatását, akkor részleges dominanciáról van szó. A recesszív allélokat mindig kisbetűvel, a domináns allélokat mindig nagybetűvel jelöljük. A tulajdonságok öröklődéséről álljon itt egy táblázat (a bal oldalon a szülők, a jobb oldalon az egyedek allélpárjai láthatók, a nagy A-val jelölt allél domináns, a kis a-val jelölt pedig recesszív):
1. AA x AA = AA+AA+AA+AA (4AA) (két ugyanarra homozygota szülőnek homozygota utódai lesznek)
2. AA x Aa = AA+AA+Aa+Aa (2AA + 2Aa) (egy homoz. és egy heteroz. szülő utódainak fele heteroz. lesz)
3. AA x aa = Aa+Aa+Aa+Aa (4Aa) (két nem u.arra a tul.-ra homoz. szülőnek az összes utóda heteroz. lesz)
4. Aa x Aa = AA+Aa+Aa+aa (AA+2Aa+aa) (két u.arra heteroz. szülő utódai között már lehetnek homozygoták)
5. Aa x aa = Aa+Aa+aa+aa (2Aa+2aa) (heteroz. és homoz. szülők utódainak fele homoz, másik fele heteroz.)
6. aa x aa = aa+aa+aa+aa (4aa) (a recesszív tulajdonság hasonlóan öröklődik mint a domináns)

Az AA allélpárú egyedek az 'A' tulajdonságra homozygoták, tehát az kimutatható a szervezetükben.
Az Aa allélpárú egyedek az 'a' tulajdonságra heterozygoták (általában ebben az esetben 'a recesszív tulajdonságra heterozygotának' nevezik az egyedet), de csak a domináns 'A' tulajdonság fejti ki hatását szervezetükben.
Az aa allélpárú egyedek az 'a' tulajdonságra homozygoták, így az a tulajdonság -bár recesszív- kimutatható szervezetükben, mivel 'hiányzik' az azt elnyomó domináns 'A' allél.
Hogy érthetőbb legyen a dolog, elmagyarázom a gabonasiklók példáján keresztül.
Az amelanizmus recesszív tulajdonság (a legtöbb szín- vagy mintázatbeli eltérést okozó tulajdonság recesszív), így heterozygotákban (Aa) nem fejti ki hatását - jelölje ezt az 'a' allél.
Az 'A' allél jelölje a nem-amelanizmust (azaz a normál feketepigment-termelést), ez egy domináns tulajdonság, hiszen ez jelöli a szervezet normális működését. A normális működést okozó allélt mindig nagy betűvel jelölik, és a legtöbb esetben domináns.
Az első esetet nem kell magyarázni, két normál homozygota gabonasikló utódai közt nem fog előfordulni amelanisztikus.
A második és az első eset között nem fogunk különbséget észlelni, mivel az Aa jelű heterozygotáról nem tudjuk, hogy heterozygota (teljesen normál a színezete), ugyanígy az utód heterozygotákról sem tudjuk ezt. Az ilyen szaporításokból származó utódokat 50%-os heterozygotáknak szokták nevezni, mivel egy utódot kiválasztva 50% az esélyünk, hogy az épp heterozygota.
A harmadik esetben egy homozygota normál és egy homozygota amelanisztikus kígyót (akin már látszik, hogy amelanisztikus) keresztezünk, és nagy meglepetésünkre az összes kis kígyó normál lesz... azaz csak annak fognak látszani - mindegyikükben ott lappang az amelanizmus! (100%-os heterok.)
A negyedik esetben mondjuk két ilyen utódot hozunk össze. Most már tudatosan tesszük ezt, mivel mi (és csakis mi) tudjuk, hogy nem normál gabonákat keresztezünk, hanem hetero amelanisztikusakat. És lássunk csodát, a külsőre teljesen normális kígyók utódai közt felbukkan 2-3 gyönyörű piros-narancs amelanisztikus egyed (várhatóan az utódok egynegyede lesz homozygota amelanisztikus). A többi utód mind normál színezetű lesz, de 2/3-uk heterozygota amel. lesz. (66%-os heterok.)
Az ötödik esetben egy normál színezetű, de amel. hetero kígyót hozunk össze egy (homozygota) amelanisztikus kígyóval. Az utódoknak ebben az esetben a fele normál színezetű hetero lesz, a másik fele pedig piros-narancs homozygota amel.
A hatodik esetben két piros-narancs kígyót hozunk össze, és az utódok (meglepő módon) mind piros-narancs kígyók lesznek. 


Az utódok várható 'eloszlását' az ún. Punnet-tábla segítségével egyszerűen felírhatjuk.
A jelölések megegyeznek a fentiekkel (AA = homozygota normál, Aa = heterozygota amel., aa = homozygota amel.)
A felső sorban rózsaszín háttérrel a nőstény ivarsejtjében lévő lehetséges allél(ok) láthatók, kék háttérrel a hímívarsejt allélja(i), jobbra alul pedig az utódok lehetséges allélpárjai. 
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