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Aphonopelma pallidum (F. O. P.-Cambridge, 1897)
Eurypelma p. F. O. P.-Cambridge, 1897
Brachypelma p. Smith, 1986
Brachypelma p. Smith, 1987
A. p. Smith, 1993 (Tm from Brachypelma=Euathlus per Raven).
A. p. Smith, 1995
A. p. Peters, 2000 
Általános jellemzés

Elterjedési terület (Area): Mexikó, Nyugati Sierra Madre, Chihuahua

Életmód : Talajlakó (terrestris), száraz (xerofil) félsivatagos területeken, maga ásta üregben él 

Leírása: Viszonylag robosztus felépítésésű középnagy madárpók. A nőstények ivarérési lábfesztávolsága 15-16 cm (maximális nagysága 18-19 cm-re tehető). Alapszínezete szürkésfekete, vedlést követően egész mélyfekete gyakran kékes árnyalattal, melyen ritkásan világossárga jórészt egyenes (nem göndörödő) hosszabb szőrök találhatók. Az előtestet borító kitinlemez (carapax) nőstények esetében többnyire világos, sárgásbarna az erőteljes szemdomb általában fekete, vagy feketés. Az ivaréréshez közeledő (subadult), és már párzóképes (adult) hímek alapszíne többnyire egységesen sötét feketés, míg a testet borító hosszabb szőrök enyhén vöröses árnyalatúak. A nőstények kitinbevonatú spermatartója (spermatheca) egységes lemez. 
Terráriumi tartás

Terrárium méret: Szokásos talajlakó terrárium (pl. 25x25x25, vagy ehhez hasonló méretű)

Talaj: Nem igazán válogatós, meglehetősen jó alkalmazkodóképeségű faj. Használhatunk agyagos gyepszintföldet (biotópszerü elhelyezés), de a szokásos talajkeverékek (tőzeg, virágföld stb.) is megfelelőek. A gyakorta aktív ásótevékenység miatt javalott legalább 6-8 cm-es talajt rétegeznünk. A behelyezett bújkálót szívesen igénybeveszi.

Hőmérséklet: nappal 28-33C”, éjjel 24-26 C” Nem túl igényes, így a megadott értékektől eltérve (akár állandó 26-28C”-on) is eredményesen tartható.

Páratartalom: átlagosan 60-70% (nappal kicsit alacsonyabb, éjjszaka kicsit magasabb lehet)

Takarmányozás: Megfelelő körülmények biztosítása mellett jó étvágyú. A szokásos rovareleség (tücsök, sáska, gyászbogár) mellett szívesen fogyasztja a napos egeret, és a felszeletelt szárnyashúst, belsőséget is. Viszonylag ritkán iszik, ennek ellenére folymatosan biztositsunk számára friss ivóvizet.

Megjegyzés: A faj fiatal példányai kissé agresszívek lehetnek. Az idösödő egyedek lehiggadva jámborrá, már-már kezessé válnak. Ennek ellenére, az egyes egyedek gyakorta eltérő viselkedése miatt, kézbevételétől óvakodjunk. 
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