Brachypelma albopilosum

Latin név: Brachypelma albopilosum (Valerio, 1980)

Általános elnevezés: Göndörszőrű tarantula, Gyapjas tarantula

Előfordulási hely: Costa Rica, Nicaragua, Honduras

Élőhely: Talajlakó (szárazabb vidéktől az esőerdőig)

Méret: Kb. 14-17 cm

Tartási hőmérséklet: Kb. 26-29 ºC

Páratartalom: 70-80 %

Talaj: vastag réteg tőzeg + föld keverék Agresszivitás: nyugodt, nem ideges faj (persze vannak
kivételek), az enyém inkább visszavonul, mint támadna 

Táplálék: tücsök, lisztkukac, rózsabogár lárva stb. 

Kinézet: 

	PRIVATE

	
	
A B. albopilosum alapszíne sötét, általában fekete. A teste nagy részét takaró selyemszerű fekete szőrszálacskák alól ritkás világosbarna hosszabb szőr nő mely némely példányoknál aranyszínű is lehet. E szőr gyakran göndörödik, és a pók így olyan kinézetet szerez, mint egy fekete bőrű viking harcos mellkasa lenne, már ha létezne ilyen.
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Tartás: A 30x30x30-as szabályt ennél a fajtánál is jó betartani, bár az enyém ennél is kisebb helyet jár be egy-egy alkalommal. Mivel eredeti lakóhelye a Közép-Amerika esőerdőinek talajrétege, így a magas hőmérséklethez és páratartalomhoz van szokva. Persze sem megfőzni, sem úszni tanítani nem kell, de azért legyen nála legalább 70%-os páratartalom, és lehetőleg minimum 26 0C. Szeret ásni, bár ha egyszer kialakította lakóhelyét, utána már csak kisebb változtatásokat végez. Ezért jó, ha vastagabb tőzeg-föld keveréket adunk neki, és ügyelünk arra, hogy ne omolhasson rá. Búvóhely is ajánlatos, bár valószínűleg aláássa, és a saját ízlése szerint rendezi be a kérót. Én két fadarabot és egy nagyobb kérget ástam be neki úgy, hogy a talaj felett kis menedéket alkottak. Ha vannak szárazabb-nedvesebb területek, a pók előszeretettel van hol ezen, hol másikon, a kedve szerint (az enyém szeret az üvegen is dekkolni napi néhány órát).
Kis tápértékű kajából (kisebb sáskák, lepkék) képes rengeteget enni főleg a vedlés utáni 1-2 hétben, de érdemesebb neki felhizlalt (friss, lédús füvön, zöldségen, gyümölcsön legalább 2 napig táplált) tücsköt, rózsabogárlárvát adni. Vizestál sem nélkülözhető, bár esténkén gyakran teleszemeteli földdel. Elég okos, és ha vigyázva kezeljük, nem ijedezik. Viszonylag gyorsan és nagyra növő, könnyen tartható fajta.

Név: Brachypelma albopilosum (Valerio 1980
Alcsalád: Teraphosinae
Angol/magyar név: Honduran curlyhair tarantula/Mexikói göndörszõrû vagy gyapjas madárpók
Õshazája: Közép-Amerika
Élettér: Talajlakó esõerdei
Aktivitás: éjjel
Méret: 8 cm test, kb. 15-17 cm lábfesztávolság
Hõmérséklet: 22-26 C
Páratartalom: 70-80%
Életkor: hím: 3 év, nõstény: akár 10-11 év
Viselkedés: nem támad, az enyém inkább ijedõs.
Külsõ:
Esztétikus pók. Mint általában az esõerdei fajoknak, neki is apró fekete szõr borítja testét, ezek közül a végtagokon és a potrohon világos, hosszú, göndörödõ szálak nõnek. Ezekrõl kapta a "gyapjas", ill. "göndörszõrû" jelzõket a nevében.
Élõhely:
Costa Ricában, Hondurasban fordul elõ. Esõerdei talajlakó faj. Búvóhelyekben tölti élete nagy részét: vagy ás magának egy üreget, vagy keres magának egy talaj, vagy sziklarepedést, egyéb üreget. 
Tartás:
Az egyik legkönnyebben nevelhetõ madárpók. Nyugodt, nem jelent veszélyt egy elõvigyázatos gazdára nézve. Mérge a többi madárpókhoz képest kevésbé erõs, kivétel persze a beteg, legyengült, vagy allergiás emberekre nézve. Kezdõ madárpóktartóknak ajánlható, igénytelensége miatt is. Sok mindent kibír, de természetesen törekedni kell arra, hogy jól érezze magát az állat. Egyrészt elvbõl, másrészt nekünk is jó érzés, ha nem csak nekünk okoz örömöt a pók, hanem ez fordítva is igaz. Talán a legfontosabb ok pedig, hogy optimális körülmények között sokkal szebben fejlõdik.
Pókunk számára a legideálisabb hõmérséklet 27-28 C. Ezen fejlõdik a legjobban. Ha éjjel lemegy 20 C-ig, az nem baj. A páratartalom 70-80%-os legyen. Persze itt is lehet mondani, hogy nem pusztul el 55%-on sem, de nem érzi jól magát, lassan fejlõdik, és a veszélye fennáll az elhullásnak, akkor is ha nem jellemzõ (kiváltképp vedléskor).
A páratartalom eléréséhez a talaj egyik részét mindig tartsuk nedvesen. A pók számára rendelkezésre álljon továbbá egy vizes tál, amiben mindig friss víz van. 
Talajnak én kókuszrost és tõzeg keverékét ajánlom, tetszés szerinti arányban. A talajhoz keverhetünk vegyszermentes (!!!) virágföldet, nagyon kis részben homokot vagy uram bocsá' apró kavicsot, azt esztétika kedvéért. A talaj nagyon vastag legyen: nagyon szeretnek ásni, és ez a tõzeges talaj általában felére összeesik használat közben! 
A terrárium dekorációit tanácsos búvóhely lehetõségével egybekötve kialakítani. A mohával óvatosan bánjunk, mert penészgombák és veszélyes mikroorganizmusok tenyészetévé válhat. Ötlet egy szép kialakításhoz: a terrárium sarkában egy kókuszdió héja, felül befedve a talajjal, és a tetején egy kis mohával. Ha akarunk, egy szép futó szerû növényt is ráfuttathatunk, bár a növények tervét általában meghiúsítják pókjaink: beszövik azt, ronda lesz és megpenészedik, vagy kiássák.
Az albónak a táplálása sem okozhat gondot. Minden szokásos pók-kaját megeszik méretének megfelelõen, általában nem válogatós.
Egyszerûbben szaporítható fajok közé tartozik. A nõstények táplálástól és tartási körülményektõl függõen 2 vagy több év alatt éri el ivarérettségét. A hímek ennél a fajnál is gyorsabban fejlõdnek. Párzás elõtt a hím udvarolni kezd. Tapogatóival és elsõ pár lábával "dobolni" kezd a talajon, felkeltve ezzel a nõstény érdeklõdését. Ha a nõsténynek megfelelõek a hím paraméterei és "veszi a lapot", õ is dobolni kezd. Eztán következik a párzás. A párzás és a peterakás között eltelik minimum 1 hónap, a kikelésig újabb 2. 
Az albó sikeresen keresztezhetõ több brachypelma pókkal. Akinek sok pókja van, próbálkozhat vele, volt már rá példa, hogy igazán mutatós példányok lettek az utódok. Több állatkereskedésben is találhatunk ilyen hibrid pókokat, fõleg bébiket.
A kis pókok nevelése nem okoz nagy gondot. Eleinte nehézkessé válhat a táplálás. Hogy ezt az idõszakot a lehetõ leggyorsabban "átvészeljük", ekkor különösen próbáljuk a táplálékállatokat vitamin és fehérjedúsan feletetni. A bébi albók étlapján muslica, kistücsök, pinki, stb. szerepelhet. A kis pókok vízellátásánál vizestálról nem beszélhetünk. Injekciós tûvel nedvesítsük a talaj egyik részét. Ne hanyagoljuk ezt, mert a kispókok könnyen kiszáradnak. Túlzásokba se essünk, mert a penész veszélyt jelent a pók számára. Fiatal albók a következõ képeken:
Sajnos elég lassan fejlõdnek. A hímek mindössze 2-3 évet élnek. A nõstények akár 10 év feletti életkor is elérhetik. A nyugodt, kevésbé agresszív faj. Az én albóm egy picit ijedõs: ha napozik és felhúzom a terrárium tolóajtaját, visszafut az üregébe. Imád építkezni, összevissza rakosgatni a talajt. Kissé zárkózott, bujkálós. Egy vedléskor bement a kókuszba, beépítette meg beszõtte az ajtaját, ki se jött. Én szedtem ki két hét múlva. 
A legtöbb madárpókhoz képest kevésbé erõs a mérge, ennek ellenére vegyük figyelembe, hogy a mérge neurotoxint tartalmaz. Ez az emberekre különbözõ képpen hat egészségi állapot, testtömeg és allergia függvényében. A többi szelídebb pókhoz hasonlóan ezt a fajt is sokan fogdozzák. Nem tanácsos mert a pókok kiszámíthatatlanok, nem beszélve arról, hogy szõrbombázó faj. Az enyém zargatás esetén lerugdossa a szõreit. A szõr csaláncsípésszerû viszketést okoz a bõrre, kellemetlen ingereket okoz az orrba, és akár vakságot okoz a szembe kerülve.
Olcsó, szívós és szép pók. Mindenképpen ajánlható kezdõknek. Én is albóval kezdtem. 
Baly 
