Mexikói vöröslábú tarantula
Brachypelma Emilia (Mexican redleg) - 
PRIVATE
Előfordulási hely:
Mexikó, Panama

Méret: 
Teste átlagosan 6-7cm lábfesztávolsága 14-17cm

Tartási hőmérséklet: 
24-29 fok. 

Páratartalom: 
65-75 %

Talaj:
3-5cm tőzeg 

Agresszivitás: 
nem aggresszív, inkább ijedős

Táplálék: 
Méretének megfelelően: tücsök, naposegér, kisebb-nagyobb ízeltlábúak. 

PRIVATE


Tartás
A megszokott 30x30x30 az ajánlott. Kiskorában még csak a dobozának egyik sarkát nedvesítsük, a terráriumban már vizesedény szükségeltethetik. Vedlés előtt szeret építkezni, ilyenkor elbújhat egy időre. Biztosítsunk neki egy fél kókuszdiót, bunkernek. Lakhelyét növénnyel, mikrózott faággal díszíthetjük.

Fordította: Mort



Hello tömeg!

Íme egy kis kiegészítés, saját tapasztalat tájékoztató jelleggel az Emilia tartásához:
Lévén talajlakó fajról beszélünk, (bár igaz, hogy a nőstényem nem használja ki az általam mesterségesen létrehozott territóriumát) „nem tesz nagy kirándulásokat”, mégis a kifejlett állatok tartásánál, a törvényben meghatározott 30x30x30cm-es terrárium minimum méretet 36cm széles 30cm mély 25cm magasra változtattam, így a megfelelő hőmérsékletet is könnyebb tartani (külső fűtéssel) az állat számára. Könnyen kialakítható többféle eltérő hőmérséklet egy adott élettéren belül (1-4 C fok), ami nagyon sokat jelent a megfelelő komfortérzet kialakítás miatt. Én 29-31 C fokos állandó hőmérsékleten, tartom állataimat, (megjegyzem az állandó fűtés nyáron a nagy kánikulában még magasabb hőmérsékletet is, eredményezhet) ami semmilyen problémát nem okozott fejlődésükben, igaz a megfelelő vízmennyiség pótlásáról folyamatosan gondoskodni kell, mint minden más póknál itató használata itt is elengedhetetlen. Viszont a szárazabban tartott talaj sem okoz problémát, sőt a hímek kifejezetten aktívabbak ilyen körülmények között. Néhány Emilia sikeres nevelése után elmondhatom, kell az „átlagnál” magasabb hőmérséklet, amit egy csillár harangba szerelt E 14–es mignon foglalat és egy 15-25 Wattos hűtőgép izzó segítségével érek el. Az enyémek előszeretettel veszik birtokba a már kész búvókákat (kókuszdió) nem építkeznek, csak 5-6 vedléses korukig volt megfigyelhető az ásás ill. az ivarzási ciklus alatt „takarítanak”. Agresszivitásról csak annyit, nálam mindkét nem rendkívül nyugodt még soha nem próbáltak lemarni, a más pókfajoknál megfigyelhető figyelmeztető marást, és „ijeszgetést” is mellőzik. De az ördög nem alszik! A táplálásnál figyelembe vettem a már „klasszikusnak” mondható zsákmányállatok listáját: fagyasztott vörös szúnyog lárva, pinki, csontkukac, kisebb fekete tücsök, majd kifejlett és végül az újszülött egerek különböző méretű egyedeit kínáltam fel. A hímek halat is előszeretettel fogyasztanak.
Virágföld és rostos mohatőzeg 60: 40%-os keverékét használom, amit kb.: 5cm-es rétegben helyezek a terráriumba, így a talaj laza rostos szerkezete kialakítható, amit könnyen tud mozgatni az állat. A talajkeverék mikrózása elengedhetetlen. 
Gyűjteményemben az általam nevelt jószágok mindegyikét egyforma a fent leírt tartás technológia mellett nevelem.

Fejlődése a hímeknek a következő kép alakult:
Bébiként vásárolt hímjeim 1-2 vedlésesek lehettek.

Vedlések időpontja Két vedlés közötti evések száma
2001. 11. 29. 5 alkalom
2002. 01. 03. 3 alkalom
2002. 01. 27. 4 alkalom
2002. 02. 06. 8 alkalom
2002. 03. 27. 10 alkalom
2002. 04. 17. 11 alkalom
2002. 05. 12. 9 alkalom
2002. 06. 14. 15 alkalom
2002. 08. 04. 16 alkalom 
2002. 11. 03. Adult vedlése óta 2 alkalommal fogyasztott kifejlett fekete tücsköt. 

Ez a pók tartása igazán nem okozhat nagy problémát még a tapasztalatlan pókászoknak sem. 
A leírt tartástechnológia egy helyi barátom által tartott hím Emiliánál is megegyező volt, és irányelvként szolgál. 

Megjegyzés:
A törvény a terrárium minimális méretét cm-ben adja meg, viszont nem tesz olyan kikötést, ami egyértelműen szabályozná, hogy ettől nem lehet eltérni. (légköbméterre átszámolva az általam leírt méretek is megfelelő nagyságot biztosítanak) a talajlakó fajoknál előnyösebb a nagyobb alapterület.


Tisztelettel:

 


