Chilobrachys huahini
PRIVATE
Méret: 
Kb. 20cm lábfesz párosul a 10 cm-es testhosszal. A méregkarmok hossza 1,7cm. Szövőmirigyei meghaladhatják a 2 centis hosszúságot.

Tartási hőmérséklet: 
23-28 °C

Páratartalom: 
60-70%

Talaj:
A talaj virágföld és rostos moha tőzeg keveréke is lehet. Min 5 cm vastagon. 

Agresszivitás: 
Elég ideges... lásd később

Táplálék: 
Nem jó evő.







Jellemzés:

Kinézet:
Világosbarna az egész pók, a fejtor sokkal világosabb.A csáprágók színe kicsit sötétebb a fejtornál. Fejtorán, csáprágóin ritka és véletlen elhelyezkedésű apró fekete foltok találhatók. Combjainak oldalán sötétbarna csík van, mintha lekopott volna a szőr az egymáshoz súrlódástól. Karcsú lábai és kicsit hosszúkás potroha van melyen hatalmas szövőmirigyek foglalnak helyet.Elég erős testfelépítése van… hasonlít az O.andersonira.

Agresszivitás:
Elég ideges, a háló minden rezdülésére felveszi a támadó testtartást. Marni nem nagyon szokása csak ha túl közel(1-3cm) van valami a csáprágóihoz. Véleményem szerint a mérge nem túl erős (erre abból következtettem, hogy az albopilosumnak és a huahininek egyszerre adtam szopósegeret ebédre… az albopilosum marását követő 3. percben az egér már nem mozdult, míg a huahini-nél ez az idő 8-9 perc volt) de mint tudjuk minden állatra más és más mértékben hat a méreg, úgyhogy érdemes elkerülni a karmait.

Életforma:
Talajlakó, rendkívüli módon teleszövi a terráriumot és ha lehetősége van rá, terjedelmes lakóbunkert sző magának mely több kijárattal is rendelkezik. A terrárium ajtaját minden zaklatás utáni éjjel leszövi. Hőmérséklet: 23-28 °C, Páratartalom: 60-70%

Táplálkozás:
Nem jó evő, a tücsök teljesen hidegen hagyja, nem foglalkozik vele…
Én szopós egérrel etetem (már amikor hajlandó enni, véleményem szerint csak akkor érdemes neki adni valamit ha már szemmel láthatóan csökkent a potrohának átmérője.

Írta: Szabó András (


