Általános tudnivalók
Honnan származik a tarantula név? 

Tarantella, tarantula vagy madárpók? Lényegében ugyanarról van szó. Mindegyik szó ugyanazt takarja. A hatalmas méretu pókokra használják őket jól s rosszul.
A tarantula elnevezés egy dél-itáliai pókfaj neve, mely főleg Taranto (az ókorban Tarentum) környékén fordul elő. Ez a földbe fúrt lyukakban élo pókfaj (Európai farkaspók, Lycosa Tarantula) csak távoli rokona a hasonló nevu pókoknak. Ez a kicsi, kb. 5 cm-esre megnövo pók teljesen veszélytelen az emberre. A dél itáliai város lakói úgy hitték, hogy ennek a póknak halálosnak képzelt marására egyetlen gyógyír létezett, az egyre gyorsuló, fogásokkal és ugrásokkal variált tánc (tarantella). A táncot a sikeres gyógyulás eléréséhez a teljes kimerülésig járták, míg földre nem rogytak. A történet másik változata szerint pedig pont a marás váltotta ki a görcsös mozgáshoz hasonló táncot, az orületes tánctébolyt, mely halállal végzodik. A tarantella nevu igen gyors tempójú olasz népi tánc most is létezik. Egyesek szerint a pókról, mások szerint a városról kapta a nevét.
Mikor az európaiak betették a lábukat az Újvilágba, természetesen találkoztak az ott oshonos hatalmasra megnövo pókokkal, melyek marása izomgörcsöket okozhatott. Egyesek szerint ezek a görcsök miatt nevezték el az újonnan felfedezett pókokat is tarantulának.
A madárpók elnevezés egy rajz miatt keletkezett. A metszet egy nagy pókot ábrázolt, csáprágói között egy madárral. Elterjedt, hogy ezek a pókok nagy hálókat szove madarakat ejtenek zsákmányul, s azokkal táplálkoznak. Természetesen ez sem igazán fedi a valóságot. Az viszont igaz, hogy ezek a pókok mindent elfogyasztanak, amit el tudnak kapni: rovarokat, békát, denevért, kisebb gyíkokat és kígyókat, s akár egy madárfiókát is. 

Rendszertan és testfelépítés 

A pókszabásúak (Arachnoidea) az ízeltlábúak (Arthropoda) csáprágósok (Chelicerata) altörzsének egyik osztálya. Légcsövekkel vagy a potrohuk hasoldalán elhelyezkedo 1-4 pár "tüdovel" (tracheatüdo) lélegeznek.
Testük 21 szelvénybol áll, ebbol 8 összeforrva a fejtort, 13 a potrohot alkotja. A fejtoron mindig 6 pár végtag van:

1 pár csáprágó (chelicera)
1 pár tapogatóláb (pedipalpus)
4 pár járóláb (közönséges pók ábrája - Búvár)

  

A pókok, skorpiók, álskorpiók, atkák, kaszáspókok és a pókok tartoznak ebbe az osztályba (kb. 75.000 faj!). A pókok tehát a pókszabásúak osztályába tartoznak, szóval nem rovarok! Miben különböznek a rovaroktól?

1, A pókszabásúaknak nincsenek antennáik
2, Négy pár lábuk van, a rovaroknak csak 3 pár
3, A pókszabásúaknak csak két részre oszthatjuk a testét: fejtor és potroh - rovarokét 3 részre oszthatjuk: fej, tor, potroh.
4, A pókszabásúaknak akár 12 szeme is lehet (nem összetett)
5, A rovarok nem szőnek hálót stb.

Minden pók csáprágója méregmirigyekkel kapcsolatos, ezért minden pókfaj (egy család kivételével) mérges. Nagy részük nem rendelkezik olyan méreggel, ami az emberre veszélyt jelentene, de vannak olyan fajok, melyek marása komoly veszélyt jelent. (Lásd a mérgekről szóló cikket).
A pókok rendelkeznek szövőmirigyekkel (2-4 pár), melyekből finom fonalat bocsátanak ki. Mindegyik pók a fajára jellemző szövőszervével jellegzetes hálót sző, legnagyobbrészt zsákmányfogásra. Egyesek földbe vájt üregüket bélelik ki vele, s petéiket is hálóból készült gubóba helyezik. A búvárpók víz alatti lakását készíti el belőle, levegőbuborékot ejtve vele foglyul.

A pókok a pókszabásúak fajokban leggazdagabb rendje. Jelenleg több mint 30.000 fajt tartanak nyílván, s ezek közül kb. 850 fajt tekintenek tarantulának. Manapság az összes nagy szőrös pókot tarantulának nevezik, még akkor is, ha azok csak nagyon távoli rokonságban állnak az igazi dél-olasz tarantulával. Az Indiana Jones filmben is látott pókok valójában egy másik pókcsaládhoz tartoznak, amelyekre a Theraphosid -ák vagy Mygalomorph-ok nevet használják.

A madárpókok és a többi pók közötti legfőbb különbség a fogószervük elhelyezkedése. A többi póknál a fogószerv különböző szögekbe elforgatható, a madárpókoké stabil. Ezért a fogószervüket felülről lefelé mozgatva kell a zsákmányukba mélyeszteniük.

A tarantulák alaptermészete félénk. Ha valami megzavarja őket, akkor az újvilági talajlakó fajok a potrohukról csalánkiütést okozó szőröket rúgnak le, ami általában elég a támadó elriasztásához. Ha ez nem segít, akkor megmarhatják a támadót. Az ázsiai fajok nem rendelkeznek ilyen szőrökkel, s inkább elmenekülnek, s csak akkor marnak, ha provokálják őket. Mindegyik tarantula rendelkezik MÉREGGEL. Ennek erőssége eltérő, de nem szabad elfeledkezni róla. A marás hatásáról későbbiekben szólunk majd.

A tarantulák tiszta állatok, s jelenleg nincs tudomásunk olyan betegségről, mely hordoznak, s az emberre átterjedhet. A jelenleg ismert kb. 850 faj minden földrészen képviselteti magát, de a legtöbbet Dél-Amerikában találhatjuk.

Legtöbbjük nem sokat mozog, hanem lakóüregükben ülve várják, hogy egy óvatlan préda arra járjon, s akkor lecsapnak rá, s elfogyasztják. (sit-and-wait). 

