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Gondolatok a Brachypelma nemzetség szaporodásbiológiájáról
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Írta: Forró Tünde


Hazánkban és Európában emelkedő tendenciát mutat az egzotikus állatok tartása. A növekvő igények kielégítésére egyre több példányt szakítanak ki eredeti élőhelyeikről, veszélyeztetve ezzel a vadon élő állományokat. Véleményem szerint szakszerű hazai tenyésztés esetén mindez megelőzhető és a díszállattartók igényei is kielégíthető lenne. 


Minden madárpóktartó álma, hogy egyszer saját szaporulata legyen. A Brachypelma nem tagjai ideális e cél megvalósítására, mert az egyik legtöbb utódot produkáló fajok alkotják, melyeket kezdők számára ajánlanak közepes agresszivitásuk és könnyű tartásuk miatt.



A madárpókok tenyésztését megelőzően meg kell ismernünk általános környezeti igényeiket, illetve tartásuk feltételeit. Sikeres párzást és szaporodást csak optimális körülmények között tartott, egészséges állatoktól várhatunk. A tenyésztés sikerét döntően meghatározza a pároztatásra szánt egyedek termékenyítő és termékenyülő képessége. Mivel a hímek jóval kevesebb ideig vehetők tenyésztésbe, mint a nőstények, gyakran okoz problémát az elöregedő spermával rendelkező hímmel való pároztatás. 


Első lépésben mindig az állat fizikai állapotát vizsgáljuk. Az életerős, fiatal hímek utóteste élénk színű és telt fajtól függetlenül. Ha az utótest fakó, kopott, összeesett, a hím mozgása lassúbb, pároztatásra alkalmatlan. Egyrészt azért, mert párzási képessége alul marad fiatal társaitól, másrészt a párzást követően nagyobb a valószínűsége, hogy a nőstény megsebzi, ami a legtöbb esetben pusztulással végződik. A párzószerv más néven bulbus épségének vizsgálata is elengedhetetlen, mert a párzószervüket elvesztett hímek tenyésztés szempontjából értéktelenek. Az ivarérettkor elérését követően a hímek átlagosan négyszer készítenek spermahálót, melyről friss ivarsejtekkel töltik fel bulbusukat. Hónapokig képesek tárolni azt, de az idő múlásával életképességük fokozatosan csökken. Számos kutató szerint a négy hónapnál nem idősebb sperma a legideálisabb tenyésztés szempontjából.


A nőstények kiválasztásánál külső (fizikai) vizsgálatokat nem szükséges végezni. Ivarérettségükre koruk és méreteik alapján következtetünk, amit a sikeres pároztatás érdekében feltétlenül figyelembe kell venni. A peték az éves ciklus 1-5. hónapjáig alkalmasak termékenyítésre. Ha ezalatt ez nem történik meg, megkezdődik a peték felszívódása és a nőstény elkezdi felkészülését a következő vedlésre. A nőstények évente mindössze egy kokon rakására képesek és az ivarérettkor elérése után évente egyszer vedlenek. 


A pároztatást megfelelő előkészületek előzik meg. A madárpókok magányosan élő állatok, a hímek csak párzási ösztönüktől vezérelve merészkednek a nőstények közelébe, mivel megeshet, hogy azok zsákmányává válnak. Terráriumi körülmények között pókjainkat egyesével tartsuk, csak a pároztatás idejére engedjük őket össze, megfelelő elővigyázatosság mellett. Tanácsos a hímet helyezni a nőstény terráriumába. A hím megérzi a másik nem közelségét és azonnal hozzálát az udvarláshoz. 


A madárpókok legjellegzetesebb párkereső és figyelemkeltő jelzése a tapogatóval és az első pár járólábbal történő ritmikus dobolás, mely mindkét nem viselkedésében fellelhető. Az udvarlásra reagálva a nőstény is „dobolni” kezd a talajon és a hím felé fordul. A hím óvatosan közelíti meg párját, ezzel is jelezve szándékát. Ha a nőstény felemeli tapogató és első pár járólábait, azzal párzási hajlamát mutatja ki. Ilyenkor védekező testtartáshoz hasonló pózt vesz fel. Párzás során a hím első két pár lábát a nőstény első két pár lába alá tolja és az ivarérési vedlést követően kialakult ún. másodlagos kopulációs szerv segítségével szinte függőlegesre állítja a nőstényt. Ezt követően a nőstény utótestén, az ivarnyílás előtt található ondótartályba üríti spermáját külső ivarszerve segítségével, mely a sperma raktározására szolgáló bulbusból és annak elvékonyodó részéből a hímtagból áll, melyet embolusnak nevezünk. Az átjuttatott hímivarsejtek a peterakás kezdetéig tárolódnak, fehérjeburokba zártan. A petesejtek megtermékenyülése peterakás következtében, az ondótartályon áthaladva termékenyülnek meg. Az ondótartály felületét kutikula béleli, mely a vedlések alkalmával a levedlett bőrrel együtt távozik, így ha a nőstény párzott is a vedlés előtt, a spermiumok a levedlett bőrrel együtt távoznak. 


A hímek védelme érdekében mindig készenlétben kell lennünk az un. halálos ölelés elkerülése miatt. Ajánlatos már az összeeresztés előtt csipeszt vagy pálcát a terrárium mellé helyezni. Mérgükkel szemben ellenállóak ugyan és gyorsan felépülnek, de a legtöbb végzetes párzás abból adódik, hogy a marás során a nőstény megsérti párja központi idegrendszerét. Kellő odafigyelés mellett azonban ez elkerülhető. A sperma átjuttatását követően a hím óvatosan kihúzza párzószervét és a lehető legrövidebb idő alatt igyekszik eltávolodni. A párzás az udvarlással együtt kb. 20 perc, ebből mindössze 15-30 sec, amíg a pár összekapcsolódik és a hím átjuttatja a spermát.


Párzás után a nőstény nyugodtabbá válik, mozgása lelassul. Testében lassan befejeződik a peteérés. A peterakás előtt jól táplált egyedek születendő utódai életképesebbek, nagyobbak lesznek. A pókok lerakott petéiket pólyaszövedékbe,  kokonba burkolják, ami az embrionális és lárvális fejlődés alatt védelmet nyújt a változó környezeti hatások és a paraziták ellen. A lerakott peték száma 500-900 db között változhat. A madárpókok kokonjaikat az ivadékok kikeléséig gondozzák és védelmezik. A kokonjukat elhagyó ivadékok egy ideig még a tojástömlő körül nyüzsögnek, majd szétszóródnak. 

A pókok egyedfejlődésének két nagy szakasza van: az embrionális és a posztembrionális fejlődés. A posztembrionális fejlődés során lárvális, nimfális és ivarérett állapotokat különböztetünk meg. A lárvák táplálék felvételére nem képesek, a szikanyagból élnek. Csak a nimfális állapotban fejlődik ki az összes szervrendszerük és ekkor kezdik önálló életüket. Ezt követi a felnőtt (imágó) állapot, amely annyiban tér el a nimfa állapottól, hogy az ivarérett korra jellemző működőképes nemi szervekkel rendelkezik. 


A parányi 7-8 mm-es lábfesztávolságú ivadékok a kokonból történő kibújást követően elkezdik önálló életüket. Ekkor már nem csoportosan, hanem egyesével elkülönítve kis fiolákban vagy terráriumban helyezzük el őket. Nagyobb térben való tartásuk azért nem ajánlott, mert nehezen találják meg táplálékukat és ennek következményeként a fejlődésben visszamaradnak, esetleg elpusztulnak. Későbbiekben a terráriumok méretét testnagyságuknak megfelelően kell változtatni. Táplálásuk kezdetben röpképtelen muslincával, tücsökivadékkal történhet. Későbbiekben kifejlett egyedeket esetleg szopósegérrel is etethetünk. 


A madárpókoknak 13-15 vedlésre van szükségük, hogy ivaréretté váljanak (a hímeknek általában két vedléssel kevesebbre, mint a nőstényeknek). A vedlés nélkülözhetetlen a fejlődés szempontjából. Ennek oka, hogy testük nagy részét kitines kutikula fedi, mely nem képes növekedni, így az állat számára kényelmetlenné válik. Vedlenie kell azért is, hogy kutikuláris szervei megújulhassanak, szőrei szaporodhassanak. A vedlést a vedlési vagy másnéven ekdizon hormon szintjének hemolimfában való megnövekedése okozza. Az epidermisznek a kutikulától való elszakadása előzi meg. Az elválást a vedlési (exuviális) folyadék segíti elő, mely a kutikula és az epidermisz közé áramlik. A vedlést követően az állat növekszik és puha kutikula réteg jelenik meg rajta. Ahhoz, hogy végleges szilárdságát elérje bőre, pár napra van szükség. A szőrök, érzékszervek, ivarszervek mellett méregkarmaikat is levedlik. Ez idő alatt táplálékot ne adjunk az állatnak az esetleges sérülések elkerülése miatt. 


A megfelelő táplálás mellett nagy figyelmet kell fordítani az ideális környezet kialakítására. Mivel talajlakók a Brachypelma nemzetség fajai, kifejlett pókok esetében a minimális terrárium méret 25x25x25 cm. Terrarisztikai szempontból előnyös tulajdonságuk, hogy kis helyen elférnek és természetes élőhelyeiken nem hagyják el lakóüregeiket. A megadott minimum terrárium méretek tehát kielégítik mozgásigényeiket. 


A terráriumban mindig legyen tiszta vízzel telt itató edény, a szervezet folyadékveszteségének pótlására és a megfelelő 60-70%-os páratartalom kialakítására. A madárpókok szeretik a meleget, ezért biztosítsunk számukra 27-30˚C közötti hőmérsékletet. Ezt legegyszerűbben a terrárium fölé helyezett lámpával érhetjük el, nyáron 15W-os, télen 25W-os izzó segítségével. 

